



**2** ПРОСЛАВЉЕНА  
ГРАДСКА СЛАВА  
СВЕТИ ЦАР  
КОНСТАНТИН И...



**3** НЕОПХОДНА  
САРАДЊА ЛОКАЛНЕ  
САМОУПРАВЕ И  
ПОСЛОВНЕ...



**5** ДОДЕЉЕНЕ  
ВИДОВДАНСКЕ  
НАГРАДЕ

Број 18, Година 2 - Јун 2010. год.

У овом броју:

# НИШЛИЈЕ ОЧИСТИЛЕ СВОЈ ГРАД

Око десет хиљада Нишлија учествовало је у акцији "Велико спремање Србије" којом је обележен 5. јун, Светски дан заштите животне средине.



Градоначелник Ниша Милош Симоновић са учесницима акције "Велико спремање Србије" у току великог спремања парка Бубањ

У акцији чишћења Ниша учествовали су запослени свих градских управа и служби, јавних предузећа, невладине организације, ученици основних и средњих школа, припадници војске, извиђачи, радници "Железнице" и "Телекома", као и бројни грађани који су прикупљали смеће на тридесет локација у граду, чиме су Нишлије показале да имају високо

развијену свест о заштити животне средине.

Волонтери су током акције успели да очисте меморијални парк Бубањ, зелени појас поред пруге која пролази кроз град, затим и обале Нишаве, прилазне путеве, дворишта основних и средњих школа. Уклоњене су и дивље депоније из Сићевачке и Јелашничке клисуре.

Само неколико сати након



почетка "Великог спремања Србије" у целом Нишу могли су се видети џакови препуни смећа које су сакупили учесници акције.

Највећи део смећа који су волонтери сакупили у току данашње акције завршио је на градској депонији, али ће велики део бити и рециклиран, пошто је Ниш недавно постао први град у Србији у коме је организована селекција и рециклажа амбалажног отпада.



Очистимо Србију

## ПРОСЛАВЉЕНА ГРАДСКА СЛАВА СВЕТИ ЦАР КОНСТАНТИН И ЦАРИЦА ЈЕЛЕНА

**Литургијом у Храму светог цара Константина и царице Јелене, коју је служио Његова светост патријарх српски господин Иринеј са свештенством Епархије нишке и литијама око Парка светог Саве на Булевару Немањића прослављена је Градска слава.**

Литије је предводио патријарх српски Иринеј са свештенством, а у свечаној поворци били су и градоначелник Ниша Милош Симоновић, председник Скупштине Града Миле Илић, овогодишњи домаћин славе председник општине Медијана Драгослав Ћирковић, остало градско руководство, представници Војске Србије, као и бројни грађани.

Поворку, која је кренула из Храма светог цара Константина и царице Јелене, а затим се кретала улицама Париске комуне, Булеваром Немањића, Византијским булеваром и улицом Бранка Крсмановића, пратио је и оркестар Војске Србије.

По повратку свечане колоне у Храм светог цара Константина и царице Јелене, патријарх српски Иринеј је пресекао славски колач. Следеће године у име Града Ниша домаћин градске славе биће Горан Ћирић.

Обележавање славе Града Ниша „Свети цар Константин и царица Јелена“ започело је изложбеном поставком „Археолошко благо Јагодин Мале-Пантелеја из



Литија

ранохришћанског периода" на простору мартириума код Моста младости. Према речима Славише Динића, председника Градске општине Пантелеј, која је била задужена за организацију ове изложбе, градска слава је одлична прилика да се подсетимо наших корена и да још једном покажемо своју богату културно-историјску баштину и истакао да су славска дешавања увертира за велики догађај који нас очекује 2013. године, а то је прослава 1700 година од доношења Миланског едикта којим је хришћанство изједначено са осталим религијама у тадашњем свету.

## НОВИ ЦИКЛУС ЗАПОШЉАВАЊА ПРИПРАВНИКА ПРАТЕ И НОВЕ ИНВЕСТИЦИЈЕ

**На основу градског програма за запошљавање приправника, у току претходне године 130 Нишлија први пут је засновало радни однос на одређено време.**

После истека приправничког стажа 60% запослених наставило је да ради у предузећима у којима су запошљени захваљујући градском програму за запошљавање приправника. Тим поводом градоначелник Ниша Милош Симоновић, члан Градског већа Бобан Михајловић и начелник Управе за привреду и одрживи развој Драган Карличић посетили су предузеће "Ловопроект" у коме су радни однос после истека приправничког стажа засновала четири лица.

У новом циклусу запошљавања приправника радни однос први пут ће засновати 150 лица. Град финансира исплату зарада и доприноса за приправнике за време трајања рада на одређено време. За разлику од претходних конкурса који су се односили искључиво на запошљавање кадрова са високим образовањем, актуелни програм запошљавања приправника са територије Града Ниша пружа шансу и незапосленима са вишом и средњом школом да пронађу посао.

Програм за запошљавање приправника Град спроводи у циљу подстицаја развоја предузетништва, решавања проблема незапослености, али и ублажавања последица економске кризе.

# САСТАНАК ГРАДОВА ЈУГОИСТОЧНЕ ЕВРОПЕ У СОФИЈИ

Градоначелник Ниша Милош Симоновић учествовао је на састанку Мреже градова југоисточне Европе (NALAS), који се одржава у Софији.

На састанку, који је био посвећен темама везаним за оснаживање политичке неутралности и независности у асоцијацијама локалних самоуправа, улози асоцијација у енергетској ефикасности и финансијској кризи, учествовали су представници локалних самоуправа из Бугарске, Македоније, Хрватске, Црне Горе,

Молдавије, Албаније, Румуније, Босне и Херцеговине, Турске и Србије.

NALAS је мрежа асоцијација локалних власти југоисточне Европе. Мрежа окупља 15 асоцијација које представљају око 4000 локалних власти, директно изабраних од стране 80 милиона грађана региона. Седиште Секретаријата је у Скопљу.

## НЕОПХОДНА САРАДЊА ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ И ПОСЛОВНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

Канцеларија за локални економски развој Службе за послове градоначелника организовала је презентацију активности на пољу економског развоја и подршке малим и средњим предузећима као и субвенционисане кредитне линије.

Презентацији су присуствовали представници градске управе, локалних и државних јавних предузећа и привредници чије пословање утиче на пословну климу у граду.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић рекао је да је основни циљ сусрета представника локалне самоуправе, привредника и банкара размена информација и идеја како би се стварали услови и предузимале конкретне активности на пољу економског развоја. Он је нагласио да је Град Ниш, пре свега Канцеларија за локални економски развој, много напора уложио како би повезао локалну и пословну заједницу али и реализовао низ активности које се односе на привредни развој и отварање нових радних места.

Симоновић је најавио да



Презентација активности на пољу економског развоја и подршке малим и средњим предузећима

ће до краја године у Електронској индустрији бити отворен Технолошки парк као скуп предузећа која послују на једној територији. Поред три предузећа која већ послују на том простору и у којима ће се запослити око 150 радника, очекује се да своје пословање у Технолошком парку покрену још две фирме.

## ПРИЈЕМ ЗА ДЕЛЕГАЦИЈУ УНИВЕРЗИТЕТА У УКРАЈИНИ

Градоначелник Ниша Милош Симоновић приредио је пријем за делегацију са Универзитета Лугањск у Украјини, која у нашем граду борави поводом прославе Дана Универзитета у Нишу.



Пријем у кабинету градоначелника

Са украјинским универзитетом је нишки Универзитет потписао Меморандум о сарадњи који између осталог подразумева и школовање наших студената на Универзитету у Украјини.

Десет матураната нишке Музичке школе своје образовање наставиће на угледном украјинском универзитету у Лугањску. Док година студија на овом познатом универзитету кошта 7.500 долара, нишки студенти ће је плаћати свега 1.500 долара.

Договор између два универзитета постигнут је на највишем академском и државном нивоу, јер су позив за сарадњу Нишлије добиле од Министарства културе Украјине, државних универзитета из Кијева и Лугањска, Института за културу, уметности и музичку културу.

Према речима градоначелника Симоновића, потписани Меморандум о сарадњи два универзитета почетак је сарадње која ће нишким студентима пружити прилику да се школују у Украјини у многим областима, по повлашћеним условима.

## УСВОЈЕНА СТРАТЕГИЈА БЕЗБЕДНОСТИ ГРАДА НИША

Стратегија безбедности Града Ниша усвојена је једногласном одлуком Скупштине града.

Израда Стратегије безбедности почела је у априлу 2009. године када је потписан Меморандум о разумевању између Града Ниша и Девелопмент Алтернативес Инц. (ДАИ), Имплементационог партнера Програма за планирање и реаговање у кризним ситуацијама и јачање економске сигурности (ППЕС).

Стратегија безбедности има четири специфична задатка: економска, еколошка, социјална безбедност и реаговање у случају ванредних ситуација.

Након усвајања Стратегије од стране Скупштине града, предвиђена је имплементација пројеката који ће бити одређени анексом, али и многих других пројеката који директно проистичу из специфичних

циљева и акција дефинисаних овим документом.

Израду документа финансирала је УСАИД, а за његово писање ангажован је Факултет заштите на раду у Нишу, у сарадњи са делегираним Радним тимом који броји 40 чланова.

Стратегија безбедности ће омогућити далеко брже реаговање у ванредним ситуацијама, али ће такође омогућити да Ниш буде примљен у Асоцијацију безбедних градова Европе, што ће допринети и повећању страних инвестиција у нашем граду. На заседању Асоцијације безбедних градова Европе Ниш је предложен за чланство у овој организацији.

## ДЕЛЕГАЦИЈА РУСКОГ МИНИСТАРСТВА ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ ПОСЕТИЛА НИШ

Делегација Министарства за ванредне ситуације Руске Федерације састала са се градоначелником Ниша Милошем Симоновићем и чланом Градског већа ресорно задуженим за ванредне ситуације Жарком Ранковићем, како би се договорили о конкретним питањима везаним за формирање Центра за реаговање у ванредним ситуацијама у Нишу.

Састанку је присуствовала и делегација Министарства унутрашњих послова Србије, предвођена помоћником министра и начелником Сектора за безбедност Предрагом Марићем.

Члан Градског већа ресорно задужен за ванредне ситуације Жарко Ранковић рекао је да ће након усвајања Стратегије безбедности и потписивања Протокола о сарадњи у кризном менаџменту између Ниша и Беча, које се очекује на јесен,

Град Ниш поднети захтев за пријем у Асоцијацију безбедних градова Европе.

Делегација руског Министарства за ванредне ситуације посетила је и Међународни аеродром „Константин Велики“ где би требало да буде смештен Центар за реаговање у ванредним ситуацијама, као логистичка база за операције заштите и спасавања у Србији и у региону.

## ОБЕЛЕЖЕН СВЕТСКИ ДАН ДОБРОВОЉНИХ ДАВАЛАЦА КРВИ

Светски дан давалаца крви, 14. јун, обележен је у Градској кући свечаношћу на којој су додељена признања вишеструким даваоцима крви.



Светски дан добровољних давалаца крви

Овом догађају, чији су организатори Град Ниш, Градска организације Црвеног Крста Ниш и Институт за трансфузију крви, присуствовали су чланови новооснованог Клуба 25, који чине млади даваоци крви узраста од 18 до 25 година, представници градских општина и учесници ликовног и литерарног конкурса.

Испред Града Ниша добитницима признања обратила се члан Градског већа Душица Давидовић, иначе и сама вишеструки давалац крви.

Душица Давидовић захвалила се у име Града Ниша добитницима признања на доказаној хуманости и истакла да ће Град Ниш и убудуће исказивати поштовање према добровољним даваоцима крви и подржавати све хумане акције.

## ДОДЕЉЕНЕ ВИДОВДАНСКЕ НАГРАДЕ

Градоначелник Ниша Милош Симоновић уручио је на свечаности у холу Градске куће Видовданске награде најуспешнијим основцима и средњошколцима, који су ове године освојили неко од прва три места на републичким и међународним такмичењима.

Ове школске године додељене су 343 новчане награде, а из градског буџета је за ову намену издвојено 1.837 милиона динара. Победници републичких такмичења награђени су са по шест хиљада динара, другопласирани са по пет, а трећепласирани са по четири хиљаде динара, док су победници међународних такмичења награђени са по осам, другопласирани са по седам, а трећепласирани са по шест хиљада динара. Победницима екипних такмичења додељене су новчане награде у износу од шест хиљада динара за прво, пет хиљада за друго и четири хиљаде за освојено треће место.

Број добитника Видовданске награде двоструко је већи него прошле године, што потврђује да су напори Града Ниша да мотивише младе у постизању врхунских резултата уродили плодом.

Град Ниш издваја значајна средства за подршку талентованим



Додела видовданских награда

младим људима који постижу изванредне успехе у науци и спорту. Ове године најбољим студентима 13 факултета Универзитета у Нишу, поводом 11. Јануара - Дана ослобођења Ниша од Турака, уручена су признања и новчане награде у укупном износу од 650 000 динара. Такође, Град Ниш је одобрио стипендије за 311 науспешнијих ученика, студента и спортиста, што ће на годишњем нивоу износити више од 21 милион динара.

## НИШ 2013. ДОМАЋИН ЕВРОПСКЕ СМОТРЕ СРПСКОГ ФОЛКЛОРА ДИЈАСПОРЕ

**Ниш ће јуна 2013. године бити домаћин Европске смотре српског фолклора дијаспоре, пошто је изабран за организатора у јакој конкуренцији европских градова.**

На такмичарској смотри, која ће трајати два дана, учествоваће око две и по хиљаде играча.

Ова смотри од великог је значаја за промоцију Града Ниша у међународним оквирима. Очекује се да са играчким трупима Град Ниш

посетити још око 1.500 њихових пратилаца. Имајући у виду да ће се ова смотри одржати 2013. године, ова манифестација биће прилика да гости из дијаспоре сазнају више о културној и историјској баштини Града Ниша и Миланском едикту.

## НАГРАЂЕНИ УЧЕНИЦИ ГЕНЕРАЦИЈЕ

Ученицима генерације основних и средњих школа из Нишавског, Топличког и Пиротског округа, у Градској кући у Нишу, уручене су вредне награде.

Сто двадесет најбољих ђака добило је на дар албум под називом "Знамените личности Србије", који представља збирку од 25 кованица, са ликовима државника, научника, светитеља и уметника који су у историји наше државе оставили неизбрисив траг. Ученици генерације добили су и књигу која садржи биографије српских великана.



Награђени ученици генерације

Акцију под називом "Ученик генерације" иницирало је Акционарско друштво Политика уз подршку Министарства просвете. Ово је први пут да ученици генерације буду награђени заједничким поклоном државе и привереде и то на оваквим јавним манифестацијама. Награде су најбољим ученицима уручили државни секретар Министарства просвете Радивоје Митровић, генерални директор АД Политика Милорад Гушавац, председница УО АД Политика Соња Лихт и градоначелник Ниша Милош Симоновић.

# ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О АГЕНДИ 21 ЗА КУЛТУРУ И ЛПА ЗА ДЕЦУ

Представници свих градских установа културе, невладиних организација и грађани Ниша имали су прилику да учествују у јавној расправи о Агенди 21 за културу, која је одржана у великој сали Скупштине Града.

Агенда 21 за културу је документ који на глобалном нивоу заговара установљавање основе за одговорност градова и локалних управа за културни развој, а град Ниш биће после Новог Сада други град у Србији који ће прихватити овај стратешки документ. Агенда 21 за културу је настала заједничким договором градова и локалних управа широм света за очување њихове посвећености људским правима, културној разноликости, одрживости, активної демократији и стварању услова за мир.

Званично усвајање Агенде 21 за културу од великог је значаја за Град Ниш, јер подразумева преузимање иницијативе заједно са грађанима како би култура имала кључну улогу у локалној политици,

и обезбеђује могућност да наш град креира дугорочну визију културног развоја.

Одржана је и Јавна расправа о нацрту Локалног плана акције (ЛПА) за децу - Ниш по мери деце. Град Ниш је препознао значај заједничког планирања заштите деце у локалној заједници као могућност да унапреди бригу о деци и адекватније одговори на потребе деце и породица у заједници.

Локални план акције за децу града Ниша представља стратешки документ града којим се дефинише политика према деци и који је резултат рада Мултисекторског Савета за израду Локалног плана акције за децу града Ниша и тематских тимова уз активно учешће деце и породица.

## ОТВОРЕНО ОБДАНИШТЕ „ШВРЋА“ У ГОРЊОЈ ТОПОНИЦИ

На Међународни дан деце отворено је обданиште „Шврћа“ у селу Горња Топоница код Ниша.

Реч је о првом вртићу на сеоском подручју које је донација дугогодишњег српског добротвора Елејн Лејкок.

Вртић, који ће у септембру примити прве малишане, отворен је у присуству Њихових краљевских височанстава, престолонаследника Александра и принцезе Катарине Карађорђевић.

Градоначелник Ниша Милош Симоновић истакао је да је ово само почетак и да ће ускоро бити започети

разговори око изградње новог обданишта на сеоском подручју. Он је нагласио да ће листа чекања, на којој се тренутно налази 2000 деце, бити знатно смањена кад се заврше радови на реновирању вртића Лане и изградњи обданишта у насељу Бранко Бјеговић. Градоначелник је захвалио дародавцима на изузетно вредном поклону који ће предшколски период малишанима из Горње Топонице, али и из оближњих места учинити много лепшим.

## УРЕЂЕЊЕ КЕЈА НА ГАБРОВАЧКОЈ И НИШАВИ

На делу тока Габровачке реке, од улице Душана Поповића до ушћа у Нишаву, у дужини од 1660 метара, у току су радови на уређењу кеја и речног корита.

ЈП „Србијаводе“ тренутно изводи и радове на постављању насипа на десној обали Нишаве, од ушћа Габровачке реке до моста у Пролетерској улици. Вредност радова на Габровачкој реци је 101 милион динара, док је за постављање насипа на обали Нишаве опредељено 30 милиона динара. Средства су обезбеђена из кредита Светске банке.

Градоначелник Милош Симоновић рекао је приликом обиласка радова да је изузетно важно што ће радови на речном кориту Габровачке реке и десној обали Нишаве бити завршени до почетка јесени тако да ће пројекти који се односе на даље уређење ових локација бити реализовани на време.

Он је подсетио да је Ниш усвојио одлуку о размени непокретности са ЈП „Србијаводе“ и да ће резултат те сарадње бити и уређење простора од железничког до медошевачког моста. Поред уређења речних корита и стварања услова за одбрану од поплава намера Града Ниша је да се паралелно са тим радовима уреди и кеј што подразумева изградњу стаза за шетњу и рекреацију. У плану је да се у наставку парка Зелена оаза уреди простор поред Нишаве са шеталиштем и спортским теренима. До краја године биће одлучено на који начин ће бити искоришћен простор на десној обали Нишаве где се тренутно поставља насип